



«Καμπανάκια» για τα σχολεία

Την ανάγκη ειδικού σχεδιασμού για τον Σεπτέμβριο επισημαίνουν οι επιστήμονες, τι λένε υπουργείο και πρυτάνεις

Κανονικά θα λειτουργήσουν όλες οι εκπαιδευτικές δομές από τον Σεπτέμβριο, δήλωσε προχθές η υπουργός Παιδείας, **Νίκη Κεραμέως**, ωστόσο οι πρώτες «νηχρές καμπάνες» για τη νέα σχολική και φοιτητική χρονιά έχουν αρχίσει ήδη να χτυπούν. Βρισκόμαστε στις αρχές Ιουλίου και υπό κανονικές συνθήκες θα έπρεπε να μετράμε αντίστροφα για τις διακοπές και όχι για το άνοιγμα των σχολείων τον Σεπτέμβριο. Με την εξέλιξη όμως του 4ου κύματος στην Ελλάδα και τη μετάλλαξη «Δέλτα», τα βλέμματα όλων στρέφονται στο «δύσκολο» φθινόπωρο και κυρίως, στη λειτουργία της εκπαίδευσης.

Οι γονείς ξέρουν καλά τι θα πει τηλεεκπαίδευση και τα παιδιά ακόμη καλύτερα και είναι ένα σενάριο που δεν θέλουν ούτε να θυμούνται. Και το υπουργείο δείχνει να μην έχει κάποιο ειδικό σχέδιο για τη λειτουργία των σχολικών μονάδων και των πανεπιστημίων, ενώ το τελευταίο διάστημα έρχονται προειδοποιήσεις και από τους επιστήμονες που εκφράζουν τον σοβαρό προβληματισμό τους. Το καμπανάκι του κινδύνου έκρουσε χθες ο καθηγητής Αναλυτικής Χημείας στο ΕΚΠΑ, **Νίκος Θωμαΐδης**, μετά και την τελευταία καταγραφή στα λύματα, όπου σημειώθηκε αύξηση 60%. Ζήτησε νέα μέτρα και υπογράμμισε πως κατά τη γνώμη του «δεν θα επιτευχθεί το επιθυμητό επίπεδο ανοσίας, που είναι το 70%, τον Σεπτέμβριο». Σύμφωνα με τον κ. Θωμαΐδη, «πρέπει να αναλογιστούμε τι θα συμβεί από Σεπτέμβριο και κυρίως τι θα απογίνουν τα παιδιά στα σχολεία.



Μηνύματα για εμβολιασμό από τους πρυτάνεις

Την ίδια ώρα, μηνύματα προς τους φοιτητές στέλνουν πρυτάνεις των πανεπιστημίων, με ταξιά των οποίων και ο πρύτανης του Πανεπιστημίου Πατρών, **Χρήστος Μπούρας**. «Ζούμε με ασφάλεια και δεν θέτουμε σε κίνδυνο τους αγαπημένους μας! Γι' αυτό εμβολιαζόμαστε τώρα!» λέει στο μήνυμά του προς τους φοιτητές του ΕΚΠΑ ο πρύτανης του ιδρύματος, **Θάνος Δημόπουλος**. Ο κ. Μπούρας πρότεινε στη Σύνοδο Πρυτάνεων τη σύνταξη κοινού κειμένου. «Κατά την περίοδο της εξάπλωσης του κορωνοϊού, όπως συμβαίνει με κάθε πρωτόγνωρη κατάσταση, κάποιες έννοιες αναδύθηκαν, επαναπροσδιορίστηκαν και επιβλήθηκαν στον δημόσιο λόγο αποκτώντας κομβικό ρόλο όχι μόνον σε συλλογικό αλλά και σε ατομικό επίπεδο. Πρώτες στην τάξη της κοινωνικής κλίμακας αλλά και της προσωπικής ηθικής αναδύθηκαν οι έννοιες της αλληλεγγύης και της κοινωνικής ευθύνης. Ποια είναι η πρακτική που αναλογεί στους νέους ανθρώπους ιδίως αυτήν την περίοδο; Να συμβάλουν μέσω του εμβολιασμού τους στην προστασία της κοινωνίας και ιδίως των ευπαθών ομάδων από την εξάπλωση της πανδημίας» λέει ο κ. Μπούρας.

«Αυτό πρέπει να το τονίσει κάποιος από τώρα γιατί η επίδραση της κατάστασης στην ψυχική υγεία των παιδιών και των φοιτητών είναι δραματική. Δεν μπορούμε να ζήσουμε άλλο έναν χρόνο με κλειστά σχολεία, πανεπιστήμια και τηλεεκπαίδευση». Για τα παιδιά και το άνοιγμα των σχολείων μίλησε και ο **Νίκος Σύψας**. «Εάν γίνει αυτό που θα γίνει το φθινόπωρο θα έχουμε μεγάλο πρόβλημα με τα σχολεία, δεν ξέρω πόσο θα μπορέσουν να μείνουν ανοιχτά. Σε αυτό το κύμα θα μολυνθούν οι πάντες. Θα είναι η τελευταία πράξη του δράματος στην Ελλάδα» δήλωσε στο Open TV.

ΕΚΚΛΗΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟ ΤΟΝ Π.Ο.Υ.

Τα σχολεία θα πρέπει να παραμείνουν ανοιχτά όσο το δυνατόν περισσότερο, με επαρκή μέτρα δημόσιας υγείας και κοινωνικά μέτρα, ενώ οι κυβερνήσεις θα πρέπει να χρησιμοποιήσουν τους καλοκαιρινούς μήνες για να εφαρμόσουν μέτρα που θα προστατεύσουν την προσωπική σχολική εκπαίδευση για την επόμενη σχολική χρονιά, τόνισε την περασμένη Δευτέρα μια διεθνής ομάδα εμπειρογνομόνων του Π.Ο.Υ. Ευρώπης η οποία ιδρύθηκε για να προχωρήσει σε συστάσεις για τη σχολική εκπαίδευση κατά της διάρκειας της COVID-19.

«Οι καλοκαιρινοί μήνες προσφέρουν ένα πολύτιμο παράθυρο ευκαιρίας στις κυβερνήσεις να εφαρμόσουν το σωστό σύνολο μέτρων που θα βοηθήσουν στη διατήρηση των ποσοστών μολύνσεων και στην αποφυγή κλεισίματος των σχολείων, τα οποία, έχουν επιβλαβείς επιπτώσεις στην εκπαίδευση, την κοινωνική και ψυχική ευημερία των παιδιών και των νέων μας», δήλωσε ο επικεφαλής του Π.Ο.Υ. Ευρώπης Δρ. **Χανς Κλούγκε**. Σημείωσε παράλληλα πως «η εξάπλωση νέων παραλλαγών, σε συνδυασμό με την παρουσία μη εμβολιασμένων ατόμων στο σχολείο, σημαίνει ότι δεν υπάρχει χρόνος να χάσουμε. Η ώρα για δράση είναι τώρα. Δεν μπορούμε να επιτρέψουμε στην πανδημία να κλέψει από τα παιδιά την εκπαίδευση και την ανάπτυξή τους».

Το κλείσιμο του σχολείου, σύμφωνα με τον Π.Ο.Υ. πρέπει να θεωρείται μόνο ως μέτρο έσχατης λύσης, και μόνο εάν και όταν «συμβαίνουν μεγάλες επιδημίες ή η μετάδοση στην κοινότητα δεν μπορεί να ελεγχθεί».